兰州市第一人民医院工会委员会
基 本 情 况
兰州市第一人民医院工会委员会是在兰州市总工会和医院党委领导下，依照《中华人民共和国工会法》和《工会章程》成立的职工群众组织。兰州市第一人民医院工会委员会正式成立于1951年，截止2024年底有会员1729人。工会委员会下设十一个分会暨经费审查委员会、女职工委员会。全院共设有51个工会小组，其中：临床工小组会33个，机关和后勤工会18个，实现了全院工会组织和会员全覆盖。
随着近年来医院建设步伐的高速发展，职工队伍不断壮大，根据《中华全国总工会关于新形势下加强基层工会建设的意见》（总工发〔2014〕22号）要求和《中国工会章程》等法律法规，医院工会会员代表大会于2024年3月对兰州市第一人民医院工会委员会第十届工会委员、经费审查委员、女职工委员进行了换届选举，现医院第十届工会委17人，构成比例如下：管理人员5名；一线职工及专业技术人员7名；女职工代表9名；民主党派代表1名；先进模范代表1名。符合《中国工会章程》的有关规定。
医院工会始终以党的二十届三中全会和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，切实履行“维护、建设、参与、教育”职能，组织和代表全院职工参与医院的民主管理和民主监督，维护职工合法权益；围绕医院人才培养、医疗科研、服务患者等中心任务，团结、教育广大职工立足本职、甘于奉献，为医院的发展建设事业做贡献；做好职工生活福利工作，关心困难职工，开展“送温暖”工程；关心职工身心健康，组织开展丰富多彩的文体活动；根据女职工特点，做好女职工工作；加强自身建设，将工会组织建成党联系职工的桥梁和纽带和群众信得过的职工温暖之家。
为了适应医院发展的需要，依法建立和谐稳定的劳动关系，维护职工和医院的合法权利，医院工会根据《劳动法》、《工会法》等有关法规精神，多次广泛征求各方及职工代表的意见，对职工聘用、福利报酬、工作时间、休息休假、职工互助保险、文体活动等内容进行讨论和广泛征求意见，坚持爱心帮扶，扶贫济困，竭诚为职工办实事，办好事。一是坚持院务公开，推进依法管理水平。院工会重新制作了新的院务公开宣传栏，增加了公开项目，定期向全院公开《院长办公会议纪要》，医院宣传、工会共办院务公开栏，公开内容100余项，利用“三八”、“法制宣传日”等有利契机，组织女职工学习《中华人民共和国妇女权益保障法》、《婚姻法》、计划生育等法律法规。订阅妇女工作报刊杂志，使妇女干部及时了解和掌握妇女工作政策。保障了广大女职工参与民主决策、民主管理和民主监督的权利。二是掌握职工基本情况，建立完善体制，做到思想落实，组织落实，责任落实。确定重点帮扶对象。经过调查走访确定了本院的重点帮扶对象，研究制定了切实可行的帮扶计划、措施。三是做好“四必访”，深入到困难职工家中走访，凡职工生病住院、父母及亲属去世等特殊情况，院党政、院工会以及相关职能科室的负责人都会主动关心、主动探视慰问，并为去世的家属积极争取互助金、帮扶资金等努力解决实际困难。使他们感受到了关怀和温暖。从而密切了同职工群众的联系，调动了职工群众的积极性，有力地促进了医院的稳定和谐发展。五是深入贯彻落实医院文化建设精神，广泛号召全院职工“每天运动一小时 健康工作每一天，”举办文体活动，几年来，登山健步行、乒乓球争霸赛、主题演讲比赛，成立篮球队、乒乓球队、羽毛球队、医院合唱团等，有力的丰富了广大职工的文体娱乐生活，增强职工之间的凝聚力，使大家自觉成为“爱国、敬业、诚信、友善”的追求者与实践者。医院工会全体工作人员将不断深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步改进工作作风，提高服务质量，努力实现工会职能，为医院建设发展做出新的贡献。 
院工会办公地点：行政楼5楼 
办公电话：0931-2352657
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